# 皖美健康"摄影赛火热征稿!

# 上百幅优质作品已集结,等你来定格医者光芒

人间四月,万物生长,一场以光影礼赞医者 初心的视觉盛宴正在安徽大地悄然升温! 由安 徽省卫生健康委主办的"皖美健康精彩'医'瞬 间"摄影大赛自启动以来,已吸引20余位摄影 爱好者踊跃投稿,首批优质作品惊艳亮相,镜头 下的"医"线故事正温暖绽放。



生命托举 谈炎龙/摄

# 优质作品抢先看: 每帧都是医者的"滚烫瞬间"

无影灯下,外科医生手持柳叶刀专注手术, 金属器械与柔光交织成"生命守护者"的剪影; 病床前,护士俯身轻握患者的手,指尖传递的温 度凝成医患信任的注脚;儿童诊室里,牙科医生 半跪着为小患者检查,膝盖与地面的角度丈量 着医者仁心的刻度;社区广场上,"公益天使"们 搭起义诊台,血压计与笑脸相映成趣……这些 来自门诊、急救、基层医疗、志愿服务等场景的 真实画面,正通过镜头诉说着安徽卫生健康工 作者的平凡与伟大。

# 征稿持续:

# 你的镜头,能让更多温暖被看见

如果您曾被急诊室的"生死时速"震撼,为 基层医生走村入户的背影动容,因中医药传承 人的匠心坚守感动,或被数字健康技术的创新 应用吸引,欢迎加入我们!无论您是专业摄影 师、卫生健康行业从业者,还是热爱记录的普通

市民,只要镜头对准2024年1月1日以来安徽 卫生健康领域的人和事,就能成为"健康安徽" 光影故事的记录者。

#### 投稿三大必看指南:

拍什么?聚焦"皖美健康精彩'医'瞬 间"的主题,拍摄安徽省卫牛健康行业从业人

> 员风采和工作场景的照片,展现他 们在(包括但不限于)门诊、医疗急 救、突发事件、科研科教、疾控、基 层医疗卫生、中医药、志愿服务、医 学检验、医学影像、药剂、康复治 疗、医疗鉴定等方面的感人瞬间和 精彩画面,彰显他们敬佑生命、救 死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高 职业精神。

> 怎么投?作品须为 JPEG 原片 (2MB-5MB),以"作品名称+作 者+联系方式"命名,附150字内 说明(含时间、地点、事件),发送 至 649612046@qq.com。单幅、组照 (4~8幅)均可,拒绝摆拍、过度修

图,守护真实的力量。

奖励有多"燃"? 一等奖2名、二等奖5名、 三等奖10名等丰厚荣誉等您解锁,入围作品全 网展播,获奖作品将登上《安徽画报》,让全省见 证您的镜头魅力! 更有"网络影响力奖""优秀 组织奖",全民投票为热爱加冕。

# 用影像致敬"医"路芳华: 此刻动笔,便是最好的开始

2025年是"十四五"收官之年,也是健康安 徽建设的关键一年。手术室的汗水、诊室的微 笑、实验室的灯火、社区的脚印……这些看似微 小的瞬间,正是安徽省卫生健康事业高质量发 展的生动注脚。您的镜头不仅是记录,更是对 千万医者的致敬,对健康安徽的礼赞。

目前,大赛投稿通道持续开放至9月30日, 期待更多"追光者"加入——让无影灯下的专 注、病床前的守护、义诊时的温暖……都能在您 的镜头中定格成永恒,让每一个精彩"医"瞬 间,都成为健康安徽的璀璨拼图! 记者 张崴

# 春天沐浴阳光,注意防范"小麻烦"

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 宋玮 李品新) 春天是万物复苏的季节,人们纷纷走出家门,享 受阳光和大自然的馈赠。4月15日,安徽省儿 童医院儿童皮肤科主任医师葛宏松提醒,对于 一些肤色较浅的孩子来说,春天的阳光可能带 来一个"小麻烦"——青少年春季疹。

青少年春季疹也叫耳部春季疹或良性夏季 日光疹,这是一种主要发生在孩子耳部的皮肤 病,发病人群主要为5~12岁青少年。临床特点 是在日光照射后,耳廓皮肤出现红斑,随后12~ 14小时内出现密集分布的暗红色水肿性丘疹或 丘疱疹,偶尔形成水疱。部分水疱会破溃并继

发感染,出现结痂。多数患者在一周内痊愈,但 个别病例可能连续数年在春季发病。

该病的病因尚未明确。目前医学界认为, 紫外线照射是引发这种疾病的主要原因,青 少年春季疹可能是多形性日光疹的一种特殊 表现形式。葛宏松提醒,户外活动时,青少年 要做好防晒,建议涂抹防晒霜、佩戴宽檐帽或使 用遮阳伞。在气温低或风大的情况下外出,应 注意保护暴露在外的皮肤,做好保暖。清洁皮 肤后及时涂抹润肤霜,每日足量多次外涂润肤 霜,以维持皮肤屏障功能的完整性,增强对外界 不良刺激的防御能力。

# 坚果果干嘉年华今日在肥启幕

星报讯(记者 沈娟娟) 4月16日至19日, 第十八届坚果果干食品展览会暨采供洽谈会 (简称坚果果干展)将在合肥滨湖国际会展中心 举办,近2000家企业将带来超万款坚果果干, 带市民共享坚果果干嘉年华。

据介绍,此次坚果果干展由中国坚果果干 食品展览会组委会、北京中坚合果信息技术服务 有限公司主办、安徽中设国际会展集团承办,展 会面积超15万平方米,分产品展览区、多功能活 动区以及新增的嘉年华体验区等三大区域。

相关负责人介绍,此次产品展览区汇集全 球产业链近2千家参展企业的超万款产品,预 计将吸引国内外超10万人次的供应商、采购商 亲临现场,精准聚焦采购。"本次新增的嘉年华 体验区,设置多个活动区,将文化和产品深度植 入嘉年华,打造集文化、互动、科普于一体的全 新场景。"相关负责人说,展会还特地设置了国 际展区,并联合近20个国家共同发布全球坚果 籽类、干果果干产业发展情况和优势产区、供需 格局及趋势分析等国际报告。

# 

# 一句话新闻

4月13日,合肥经开区莲花中心汇林园社居委联合莲花星街开展 "春风如画 纸鸢逐梦"DIV 彩绘风筝活动。辖区 30 余组亲子家庭积极参 与,在春日暖阳中绘风筝、叙亲情、话邻里,共同感受传统文化的魅力。

记者 沈娟娟 通讯员 凌芳芳 黄鹂

4月15日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区联合社区卫生服务中 心开展"银发健康守护行动",为200名65岁及以上老年人提供免费健 康体检服务,涵盖多项重点检查项目,助力疾病早发现、早干预,为老年 朋友送上贴心"健康礼包"。 记者 沈娟娟 通讯员 戴燕 沈家悦

# 安徽皮划艇小将全国赛场收获4金



星报讯(记者 江锐)为期4天 的 2025 年全国 皮划艇静水青 年锦标赛近日 在合肥市紫蓬 山堰湾湖畔落 幕。来自上海、 江苏、浙江等 24 支代表队 514 名运动员 1456条艇,参

加了71个小项的角逐,参赛艇只和人数创历史新高。

我省共派出34名运动员109条艇参赛,共获得4枚金牌、3枚银牌、 1枚铜牌和20个优胜名次,参寨人数和成绩也创本周期新高。其中,彭 奥龙获得男子乙组5000米单人划艇和男子乙组1000米双人划艇金牌, 王文强获得男子丙组1000米单人划艇金牌,周末、牛长飞获得混合乙 组500米双人划艇金牌。3名运动员获得体育道德风尚奖称号,安徽队 获得体育道德风尚奖代表队称号。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会、安 徽省体育局主办,安徽省水上运动管理中心、安徽省水上运动协会承 办。此次赛事对于年轻运动员来说不仅是拼搏竞技的舞台,更是一场 全国级别的赛事历练。据了解,安徽省连续三年承接皮划艇静水国家 青年队集训和承办全国皮划艇静水青年赛,一批年轻的划艇小将在大 赛中得到锻炼,并逐渐崭露头角,在比赛中突破自我,收获精彩。

### → 悦书房 -

#### 爱阅读之《栗子树下的秘密》

4月5日,合肥市桃花镇文广站、"扫黄打非"工作站联合繁华新园 城市阅读空间、繁华新园社区举办了爱阅读之《栗子树下的秘密》活 动。活动巧妙地将阅读与绘画契合,激发了读者的阅读兴趣,为社区居 民提供了一个温馨和谐的交流平台,进一步推动了书香社区建设。

# 雷锋精神照亮新时代

3月24日,合肥市芮祠城市阅读空间成功举办雷锋讲座,活动邀请了 "合肥好人"徐瑞老师,为南门小学的学生们带来了一堂精神洗礼课。讲座 中,他从雷锋的生平一个个故事,展现了雷锋短暂而伟大的一生。雷锋精 神跨越时空,在新时代依然熠熠生辉,激励着在场的每一位师生。

# 巧手慧心 收纳幸福

3月30日,合肥市康和城市阅读空间举办了收纳手工活动。活动现 场,老师讲解收纳手工的制作方法和创意思路,参与者们发挥想象力,将普 通材料变成实用又美观的收纳用品。大家相互交流、互相帮助。活动不仅 锻炼了参与者的动手能力,还提升了大家的收纳意识,受到一致好评。

# 趣玩科学——"蜡烛防水"

4月5日,芜湖书房,毕家桥书房开展趣玩科学--"蜡烛防水"活 动,带领青少年挖掘科学奥秘。在梁老师指导下,孩子们动手操作。看 到自己的实验呈现神奇效果,他们一边惊叹科学奇妙,一边热烈交流。 活动像神奇钥匙,开启科学大门,在孩子心中种下了探索种子。

# 我们的节日——清明节

4月5日,芜湖书房·云谷书堂举办"我们的节日——清明节"活动, 旨在传承清明文化,引领大众了解其蕴含的丰富内涵,让古老的传统在 现代社会焕发生机。老师展示古代清明绘画,呈现古人活动场景;播放 传统习俗传承的科普视频,清晰展现清明文化底蕴与演变。